

# 门徒训练+概要

## 基要课程 家庭生活

### 第六课：分居、离婚和再婚

记住婚姻是基督对祂的教会的承诺的图画，将帮助我们理解婚约的严肃和奇妙，并将帮助我们为婚姻而战，并能维护我们所作的誓言。

今天世界大部分地区的婚姻都很随便，婚姻的誓言常常是基于暂时情绪的空洞承诺。圣经对基督徒婚姻有更高的期望，我们应该愿意为祂崇高的目标而努力。

基督徒应该问的一个更好的问题是：“我怎么生活，让离婚永远不会成为一个选择？”或者“我应该有什么样的心态，就算在最艰难的时刻也能持守我的婚姻誓言？”

“人为朋友舍命，人的爱心没有比这个大的。”

约翰福音15:13

看见对方坚定不移的爱，甚至是自己不配得的，能对最冰冷的心灵产生转化的影响。

你还记得坠入爱河，或第一次选择爱一个人吗？在一个新的婚姻的渴望兴奋当中，我们将永远挣扎着去爱我们的配偶似乎是不可思议的！然而，在两个有罪的、不完美的人的关系中，我们应该预期有一天，真正向对方展示爱会比向别人更难。

世界上对婚姻的看法是，只要你们“感觉”彼此相爱，只要容易在一起生活，或者只要你们这样做是文化上要求的，你们就在一起。当然，主祝福我们享受情感关系的能力，而这种爱的感觉是一个美好的恩赐。但是，如果我们的婚姻誓言，就是我们的婚约承诺，仅仅是基于感受，那么我们就发现自己处于一个非常脆弱的盟约中，太容易被打破了。

围绕分居、离婚和再婚的一些问题如下：因为我的丈夫不理解我，我可以离开他吗？什么时候离婚是可以的？作为一个离婚的人，我可以再婚吗？然而，基督徒应该问的一个更好的问题是：“我怎么生活，让离婚永远不会成为一个选择？”或者“我应该有什么样的心态，就算在最艰难的时刻也能持守我的婚姻誓言？”

约翰福音15:13告诉我们，伟大的爱就像是为了另一个人而放下自己的生命。虽然你可能永远不必为了保护你的配偶而真正死去，但是你会无数的机会在你的婚姻中用牺牲的爱来生活，正如基督为祂的新妇，就是教会所做的一样。不幸的是，当男女在婚姻中需要为配偶“舍命”时，他们会拒绝，而选择离婚和分居来逃避把对方的需要放在自己的前面的牺牲的爱的艰难功课。

牺牲的爱是什么样的？它可以是一些小事情，比如愿意被冤枉、愿意保持沉默、愿意原谅和忘记、或愿意屈服；也可能是一些大事，如拒绝在婚姻之外寻求身体满足，拒绝对你的配偶以外的其他人的情感投入，或拒绝允许愤怒和怨恨的想法而驱使你离开你的配偶。

当我们记得婚姻反映了基督和祂教会之间的神圣连结时，离婚和分居的想法似乎不再容易接受。离婚和分居在圣经中当然有合法的理由，但这不是我们在这里要看的。令人担忧的是，现在的文化趋势是，当事情变得艰难的时候，人们通过选择离婚来给困难的婚姻一个“简单的出路”。这不是基督如何对待祂的教会的方式。

圣经是如此清楚，祂必不撇下我们，也不丢弃我们，尽管我们常常很难相处。祂拣选我们，尽管我们常常是非常不可爱的。尽管我们不忠心，祂却以永远的爱爱我们。当我们看自己是基督不忠的配偶时，当对方让我们失望时，这给我们更多恩典去原谅和爱他们。

对于那些被迫而不是自己选择与配偶结婚的人，或者对于那些失去了对选择的伴侣曾经的感觉的人，请记住：牺牲的爱和对配偶的忠诚会对你的婚姻产生巨大的影响，特别是当你缺乏情感这样做时。看见对方坚定不移的爱，甚至是自己不配得的，能对最冰冷的心灵产生转化的影响。你可以通过选择留下来，甚至在你不喜欢时去爱，来改变你的婚姻轨迹。相比之下，当事情变得困难的时候，通过摆脱婚姻，你就是让敌人得胜了。

与另一个不完美的人生活在圣约中是不容易的。一直选择把别人的好处放在自己的之前并不容易。但正如基督为着摆在祂前面的喜乐忍受了十字架一样，在婚姻中，为着顺服主的喜乐，并且为着因我们对婚约的忠诚而赐给我们永恒的奖赏，我们也能忍受艰难的时候。

对于刚刚欢喜结婚的人，还没有在婚姻中遇到困难，分居和离婚的想法可能看起来是完全不合理和不可取的。为此赞美主！但是要勤勉！不要认为你与配偶之间的爱和关系是理所当然的。用牺牲的爱和感激来投入在你的婚姻中，希望你永远不要在婚姻中遇到困难时刻。

对于那些生活在婚姻很随便并且离婚很普遍的地方的人，要为婚姻和其所描绘出的美丽图画而战。如果你正在考虑离婚，要知道神会为离婚带来的背叛和伤害，并且离婚造成的仇恨而伤心。如果不信的配偶拒绝与信徒维持婚姻，以及发生不忠时，不可能有和解或宽恕，圣经允许离婚。但是要寻求基督徒的导师、牧师或长老的辅导，把你的痛苦带到神面前。祂能够医治我们，满足我们最深的需求。

最重要的是为你的婚姻寻求主的旨意和祝福。恳求祂让你和你的配偶越来越像耶稣，以致可以成为合一。长期健康的婚姻是值得争取的奖赏，所以不要灰心！今天更新你对彼此的承诺，选择爱。

## 回顾所学

- 记住婚姻描绘了基督和祂的教会的图画，将帮助我们认真地对待我们的婚约誓言并持守它们。
- 记住我们常常是基督不忠的配偶，提醒我们要把祂给我们同样的恩典给我们的配偶。
- 牺牲的爱是艰难的功课，但在困难的婚姻中产生难以置信的影响。
- 那些在幸福婚姻中的人现在必须勤勉地继续培养健康的合一，以致敌人没有机会破坏婚姻。

## 你的观点

- 你能为婚姻做的最重要的事情是与主保持密切的关系。你能做些什么来帮助自己与神的关系成长？现在祷告，求主帮助你更多的被圣灵影响，好使你能很好地爱你的配偶。
- 为你和你的配偶双方都需要来持守你们的婚姻誓言所需的圣洁、合一、饶恕、毅力和耐心来祷告。你如何为你的配偶祷告？本周列出一些事项，并委身为此祷告。
- 你的婚姻有哪些可能的威胁？或者什么可能威胁未来的婚姻？思考文化、事业或家庭的压力或影响。了解这些威胁如何有助于防范其影响？祷告求神帮助你抵挡这些试探。

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问

[www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)。